1.5.5.
Physikalische Aufgaben

Eine Klingelanlage aus Aluminium hat eine Länge von 40 m (Hin- und Rückweg) und einen Querschnitt von 0,5 mm2.

a) Berechne den Widerstand der elektrischen Leitung!

b) Die Klemmenspannung beträgt 6 V. Die Klingel hat einen Widerstand von 10 (. Welche elektrische Spannung liegt an der Klingel an?

c) Die Klingel benötigt eine Mindeststromstärke von 0,3 A, damit sie läutet. Funktioniert die Klingel unter den genannten Bedingungen?
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Lösung:
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Die Aluminiumleitung hat einen Widerstand von 2,24 (.

b)
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An der Klingel liegt eine Spannung von 4,9 V an.

c)


Im gesamten Stromkreis fließt ein Strom von 0,49 A. Die Klingelanlage 
funktioniert.
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